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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:1038 Somaliska regeringens kopplingar till terrorism

Somalia är i dag, och har länge varit, en dysfunktionell stat som saknat en 
fungerande centralmakt sedan 1991. Den enda del av det territorium som 
Somalia gör anspråk på som fungerar är Somaliland, vilket de facto är en egen 
stat – ett anspråk som även rent de jure också stämmer. På senare tid har vi sett 
viss förbättring i de nordliga delarna (Puntland), som genomfört ett antal 
förändringar för att förbättra demokratiutvecklingen, men i övrigt präglas 
landet fortsatt av brutalt våld, inbördeskrig och korruption.

Samtidigt som vi har sett omfattande konflikter är landet helt beroende av 
ekonomiskt stöd utifrån för att fungera. Sedan 2022 har över 2 miljarder 
svenska skattepengar gått till det genomkorrupta landet i form av bistånd, vilket 
kan ge en bild över hur viktigt det är att ställa krav på mottagarländer. Direkt 
eller indirekt används pengar som kommer från andra länder till de stridigheter 
som skakat landet under lång tid, där klanledare och islamistgrupper 
återkommande prioriterat våldet, i stället för att satsa på fred och på sina 
invånare. Det är inte rimligt.

De oroväckande men starka kopplingar som finns mellan den sittande 
regeringen, som märkligt nog stöds av större delen av västvärlden, och den 
islamistiska terrorgruppen al-Shabab är i dag tydligare än någonsin. Den 
sittande religionsministern Mukhtar Robow Abu Mansur blev bokstavligen 
rekryterad till regeringen direkt från fängelset där han avtjänade ett 
fängelsestraff. Han var tidigare en av al-Shababs ledare tillika talespersoner. 
Denna bisarra realitet över politiken i Somalia är dock bara toppen av ett 
isberg. De tillfällen där Somalias politiker uttryckt sympati för eller rent av 
stöttat terrorgruppen är många, vilket också är förståeligt, då stödet för dem 
bland befolkningen är tämligen stort och då stora delar av landet kontrolleras av 
dem.

Mot bakgrund av Somalias oroväckande men återkommande starka kopplingar 
till al-Shabab önskas utrikesminister Tobias Billström svara på följande fråga:

 

Kan vi förvänta oss att ministern vidtar åtgärder för att ställa krav på Somalias 
regering, och kan det vara aktuellt att verka för att de bryter med terrorgrupper 
som al-Shabab?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-08-07
Besvaras senast
2024-08-21
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


